
Vláda přidala peníze v rozpočtu pro školství, kulturu a ekologii

Vláda přidala peníze v rozpočtu pro školství, kulturu a ekologii

PRAHA 7. září (ČTK) - Ministerstva školství, kultury a životního prostředí by měla mít podle vlády příští rok v rozpočtu více peněz, než jim původně chtělo dát ministerstvo financí. Úřad Petry Buzkové (ČSSD) dostal o několik miliard korun více například na zajištění reformy veřejných vysokých škol nebo na zvýšení platů pedagogů, řekla dnes ČTK mluvčí ministerstva školství Lubomíra Černá. Nesdělila ale zatím, o kolik přesně má být rozpočet úřadu vyšší.

Na vysoké školy požadovalo ministerstvo více než dvě miliardy korun a zhruba dvě miliardy chtělo na zvýšení mezd. Získalo i peníze na projekty Evropského sociálního fondu. Úřad také u vlády uspěl s požadavkem, aby se resortu školství příští rok netýkalo vládou nařízené propouštění o dvě procenta. Vláda tak podle mluvčí prokázala, že školství patří mezi její priority. Tento rok mělo ministerstvo školství rozpočet ve výši zhruba 101,2 miliardy korun. Podle ministerstva financí měl rozpočet školství pro rok 2006 činit 103,3 miliardy, tedy o 2,1 miliardy víc než letos. Úřad Buzkové chtěl navíc osm miliard korun. Nový ministr kultury Vítězslav Jandák získal pro resort oproti původnímu návrhu navíc 326 milionů korun, uvedl internetový server Novinky. Jandák po nástupu do funkce označil zastavení dosavadního sestupného trendu v rozpočtu ministerstva kultury za jednu ze svých priorit.

Podíl peněz, které ze státního rozpočtu jdou do kultury, klesá od roku 1998, i když skutečný objem peněz byl loni a předloni větší než v roce 2002. V povodňovém roce ale do kultury šlo ještě 0,7 procenta z rozpočtu, v roce 2003 stát přidělil kultuře již jen 0,63 procenta, loni 0,56 procenta a pro letošní rok vláda schválila pouhých 0,49 procenta po odečtení výdajů na církev.

Ministerstvu Libora Ambrozka (KDU-ČSL) přibylo 80 milionů korun na kompenzace škod hospodářům v chráněných územích Natura 2000. Další 70 milionů by mělo podle návrhu putovat do veřejné pokladní správy jako rezerva na Naturu a monitorování vod. Ministerstvo financí kývlo nad rámec původně navrhovaného rozpočtu ekologů ve výši 4,03 miliardy korun i na platy pro zaměstnance nově zřizované Chráněné oblasti Český les.

"Problémy mohou vzniknout kvůli nedostatku peněz v monitoringu a odpisech Českého hydrometeorologického ústavu. Málo peněz mají také národní parky," sdělil ČTK Ambrozek, i když navýšení rozpočtu ocenil. Návrh ministerstva financí byl původně o dvě procenta nižší než letošní rozpočet Ambrozkova úřadu. Nad rámec návrhu proto Ambrozek požadoval 1,2 miliardy korun, tolik však nedostal. Loni žádalo ministerstvo v rámci rozpočtu o 4,9 miliardy korun, získalo o 809 milionů korun méně.

kpe rem mhm rot